

## Стихи наших читателей

**В СНЕЖНОЙ СТАЕ**  
И куда спешит — не знаю.  
На земле его обитель.  
Только мчится снега стая,  
остаюсь — невольный  
зритель.  
Мне бы тоже в стаю эту,  
счастьем с ней поделиться,  
пролететь по белу свету  
беспокойной, легкой птицей.  
Чтобы в танце закружиться,  
заблудиться в ветках клена,  
видеть радостные лица  
у любимых и влюбленных.  
Солнца взять себе искринку,  
а потом покинуть стаю,  
недотрогу-снежинкой  
у тебя в руках растаять.

Т. КОЖЕВНИКОВА.

г. Гурьевск.

### СНЕГИРИ

Клочками розовой зари  
ушали с неба снегири  
на ветви белые березы.  
А мне почудилось: то розы  
передо мною зацвели.  
Какая прелест — снегири!  
На грудках их — пожар  
расовата.

Как остро ощущаем мы  
при встрече с ними  
средь зимы  
дыханье солнечного лета!

В. ЛАПИН.

г. Урск.

## КОМУ ЕЩЕ ПОВЕЗЛО?..

27 декабря минувшего года в газете «Труд» была опубликована таблица розыгрыша Международной лотереи журналистов.

Редакция нашей газеты распространяла среди населения города 1000 билетов этой лотереи. Как нам стало известно, один из владельцев выиграл пуховый платок, другой — электровонок-светильник. А механику автотранспортного предприятия колонии № 1 НС

того, чтобы дионорская жизнь  
и она же, и она же, и она же  
работ по этой лотерее термос, а  
нынче — электронный будильник.

Хочется верить, что список выигравших по Международной лотерее журналистов на этом не исчерпывается. И в связи с этим, редакция обращается к тем, кому еще повезло: напишите нам о вашем выигрыше. При этом, не забудьте сообщить свою фамилию, домашний адрес и место работы.

И последнее. Многие спрашивают редакцию о том, когда можно будет приобрести билеты этой заманчивой лотереи выпуска 1979 года. Как только редакция их получит (возможно, в феврале-марте) мы уведомим об этом читателей на страницах нашей газеты.

## СОВЕТ ДА ЛЮБОВЬ!

Разноцветные ленты обивали свадебные машины, белые пальто невест спорили со снежной белизной. На плечи подруги забавлившие руки накидывали пальто и шубы, но какое там! — они сбрасывались одним движением. Мороз счастливым не страшен, и невесты шли во Дворец, как Снегурочки.

Здесь проходила традиционная суббота «Союз любви и дружбы». Продавец Галия Устюжанина и проходчик Михаил Буров, студентка Ольга Плотникова и электрослесарь Владимир Фомичев — всего пять пар зарегистрировали свой брак в тот день.

Играл эстрадный ансамбль. Новорожденные семьи напутствовали заведующая загсом Н. С. Соколовская, работник Дворца культуры Л. М. Залтан. Н. ЗАЛИНА, работник Дворца культуры г. Салайра.

# ГДЕ ЭТА УЛИЦА, ГДЕ ЭТОТ ДОМ? ИТОГИ НАШЕЙ ВИКТОРИНЫ

«Знаете ли вы свой город?» — так называлась викторина, предложенная читателям нашей газеты старожилом Гурьевска И. И. Улько.

Чтобы ответить на все вопросы, надо было немного знать историю города, ориентироваться в хитроуплетении его магистралей. Вроде бы и невелик наш город, но в нем около 160 улиц и переулков.

В турнир энтузиастов включились и школьники, и люди зрелого возраста, и ветераны. Молодых отличают любознательность, боевой задор, на стороне старшего поколения то преимущество, что город рос на его глазах, при его участии...

Первыми пришли ответы Н. Дацко, супруги Шимолины, инспектор милиции В. Хлебников.

Они правильно ответили, что с Великой Октябрьской социалистической революцией связанные названия улиц 7 ноября, Революционной, Октябрьской, 40 лет Октября.

Верно указали они, что из одного много квартирного дома состоит переулок Автомобилистов. Правда, супруги Шимолины отметили, что есть в Гурьевске еще один «ультра-

короткий» переулок — Спортивный.

Авторы ответов назвали автобусные остановки с одинаковыми названиями: «Мост» — на улицах Советской, Дзержинского, Лермонтова, «Больница» — на улице Ленина и в бору. На разных маршрутах повторяются названия «Заявочная», «Школа» и другие.

Трудноказалось назвать первые дома в городе в четыре и пять этажей.

Супруги Шимолины правильно ответили, что первым был пятиэтажный дом № 78 по улице 30 лет Победы. С ними согласились многие. Что касается четырехэтажных зданий, то лишь один читатель — В. Леонов — назвал подлинного «первенца» — дом № 80 по улице Ленина.

Легко справились читатели с шуточными вопросами. По общему мнению, самые «холодные» в Гурьевске — улицы Северная, Полюсная, Полярная. В этих и во всех последующих письмах было сказано, что самую чистую воду пьют жители Ключевой (хорошо, если и сами жители этой улицы считают так же!).

Вокруг вопроса, какой переулок выше всех, разгорелся

спор. В. Хлебников назвал переулок Горный, Н. Дацко — Хребтовый. А что скажут другие?

В викторину включились новые читатели.

Л. Карева и Л. Горбатенкова подали «реплику», что самый «высокий» переулок в Гурьевске — Лунный. Да, конечно, он «выше» Хребтового и Горного. Но, как правильно написали супруги Корабельниковы и Л. Храпко, над всеми ими «возвышается» переулок Космический. Заметим, правда, что, по ironии судьбы, расположжен он на низком месте — между улицами Гоголя и Лермонтова.

Из какого переулка выезжают и выходят на мост через Бачат? Л. Шимко отвечает, что из Промышленного. А семья Шухайкиных уточняет: из Бачатского.

Читательница З. Копылова не захотела принять шутливого тона и написала, что холоднее всего в Гурьевске на улицах Революционной, Советской. Возможно, это и так: «сквозняк» здесь весьма ощущимый.

Почти полные ответы дал коллектив бюро технической инвентаризации. Семикласоник В. Корнеев не смог ответить лишь на два вопроса.

Мы благодарим всех, кто принял участие в нашей викторине.

Может, кто-нибудь станет автором новой викторины, посвященной истории города, его достопримечательностям? Судя по всему, у читателей она вызвала бы живой интерес...

Дм. ГООСЕН.

## ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

# БРЕШИ В ЗДАНИИ «МАЛОЙ ЕВРОПЫ»

С января 1979 года вступила в действие Европейская валютная система — ЕВС. Эта система появилась на свет после долгих и ожесточенных споров между ее участниками — девятью западноевропейскими странами, входящими в Европейское экономическое сообщество (ЕЭС), или так называемую «Малую Европу».

Аполоgetы капиталистической интеграции, не преминули прозвозгласить создание ЕВС эпохальным событием в истории западноевропейского экономического союза, открывающим новые горизонты для процветания и объединения «девятки» в единый мощный экономический кулак.

На деле, однако, темпы экономического роста стран сообщества продолжают оставаться низкими и неустойчивыми, а это в свою очередь ведет к сохранению высокого уровня безработицы. Сегодня, по данным экспертов из брюссельской штаб-квартиры ЕЭС, свыше 6 миллионов человек в этих странах безуспешно обивают пороги бирж труда.

Экономику «девятки» отправляет и вирус инфляции. И если в ФРГ с ее тремя процентами годового роста цен дело обстоит сравнительно «благополучно», то об Англии, Италии, Ирландии с их 8—10-процентными показателями такого роста, этого не скажешь. Собственно, в этом отразился один из коренных пороков капиталистической интеграции. За более чем 20-летнюю историю существования сообщества оно не смогло сколько-нибудь заметно выровнять уровни хозяйственного развития отдельных частей «Малой Европы», а, напротив, породило глубокие диспропорции в рамках «девятки».

Отсюда и те бесконечные споры, которые разгораются между «партнерами», а на деле — конкурентами ЕЭС всякий раз, когда речь заходит о решении существенных проблем. Так было и тогда, когда речь шла о выработке единой сельскохозяйственной политики сообщества. Так случилось и тогда, когда речь зашла о валютной интеграции и создании ЕВС: Англия, как известно, наотрез отказалась присоединиться к этому валютному союзу, после того как ей не удалось выторговать для себя уступки у других членов сообщества.

На этом фоне нынешняя демонстрация «валютного единства» стран ЕЭС есть ничто иное, как отчаянная попытка руководителей и инициаторов капиталистической западноевропейской интеграции залатать с помощью словесных деклараций бреши, зияющие в здании «Малой Европы».

С. СТОКЛИЦКИЙ,  
обозреватель ТАСС.

|||||

Редактор П. В. БОДУНОВ.

вид, практичны и удобны в обращении.

На почтовых отправлениях просим также указать обратный адрес и фамилию.

Наш адрес: 210024, г. Витебск, ул. Димитрова, 40-а, Витебское производственное объединение бытовых услуг.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

# НЕФТИАНЫЕ ФОНТАНЫ ПРИПОЛЯРЬЯ



Растет промысел нефти в автономной республике Коми. «Черное золото» севера добывается в сугробах лесотундре между реками Печоры и Усы, на Усинском и Вожском месторождениях.

Используя опыт соседей — тюменцев, про мысловики объединения «Коминефть» сокращают сроки обустройства и ремонта скважин.

На приполярные промыслы пробиты зимники. Водители колонны тяжелых автомобилей доставляют туда различные грузы: бурильные трубы, оборудование, стройматериалы.

## ВИТЕБСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ БЫТОВЫХ УСЛУГ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ:

на изготовление из искусственного волокна шиньонов, кос, ресниц, комплектов для Деда Мороза, а также платков из нейтрана. Желающие приобрести эти изделия должны высказать вместе с заказом в адрес

объединения почтовым переводом: — за комплект Деда Мороза — 23 рубля 60 копеек; за ресницы — 1 рубль 40 копеек, за набор фотографий с направлением современной парикмахерской моды — 1 рубль 20 копеек.

Для приобретения кос, шиньонов необходимо высказать в

конверте образец желаемых по цвету волос.

Шиньоны, косы, платки объединение высыпает наложенным платежом. За шиньон — 13 рублей 15 копеек, за косу — 15 рублей 65 копеек, за платок — 7 рублей 20 копеек.

Изделия из высококачественного волокна имеют красивый

партийной жизни — 23-42, отдела промышленности — 22-50, отдела культуры и писем трудящихся — 23-16, бухгалтерии — 28-65, старшего мастера типографии — 24-86.

Объем 1 п. л. газеты «Правда». Тир. 9 820 экз. Гурьевская городская типография Беловского полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Зак. 583,

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Индекс 652680, г. Гурьевск, ул. Партизанская, № 43. Телефоны: редактора — 22-26, зам. редактора — ответственного секретаря — 21-93, отдела